
UEZO – UCOMP – Arquitetura de Computadores – AV2 

Nome LEGÍVEL:  Matrícula   
 

1. Analise as figuras abaixo e responda as questões a seguir (5 pontos): 

 
a) Este computador suporta multiprocessamento ? Caso sim, quais são os elementos onde o 

multiprocessamento pode ser implementado ? 

Sim. 3 exemplos: 

Memória DUAL-CHANNEL 

Processador com 2 núcleos 

Há uma placa de vídeo, com processador próprio 

b) O que significam as siglas da tabela “features” ? 

Conjuntos de INSTRUÇÕES de máquina 

c) Por que há clocks diferentes nessa tela ? Por que eles precisam ser diferentes ? 

Como as velocidades de operação de cada subsistema é diferente, não é razoável exigir o mesmo 

clock para todos eles. O maior clock é do processador, e o menor dos dispositivos de memória 

secundária 

d) Como a cache desse processador é organizada ? Explique o conceito da localidade usando esta cache. 



Há DOIS níveis de cache, sendo a L1 dividida em duas (64KB para DADOS e 64KB para INSTRUÇÕES), 

e uma L2 de 6MB. Ao trazer instruções ou dados da memória, são trazidas também as próximas 

linhas, porque: 

Princípio da localidade TEMPORAL: existe uma grande probabilidade de que a instrução trazida seja 

reutilizada em breve. Se ela já estiver na cache, economiza-se tempo de transferência em um 

barramento mais lento; e 

Principio da Localidade ESPACIAL: Há uma grande probabilidade de que a próxima instrução de um 

programa seja a seguinte, então, da mesma forma, se ela já estiver na cache, economiza-se tempo 

de transferência em um barramento mais lento 

e) Há algum dispositivo paralelo neste sistema ? Caso sim, qual ? 

ATAPI, PCIe, Barramentos do sistema 



2. Com o uso da figura a seguir, responda as questões (5 pontos): 
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a) Supondo ser um processador com palavra de 32 bits, qual será o conteúdo dos registradores após a 

busca da 1ª instrução? 

RDM – 5A4C91CD 

RI – 5A4C91CD 

REM – 85F9FD 

CI – 85FA01 

Explicação: como as palavras são de 32 bits, são trazidas 4 células de memória a cada leitura, então, 

no caso do CI, a próxima instrução a ser buscada é 85F9FD + 4 = 85FA01 

b) Por que o barramento de controle é bidirecional? 

Porque além de emitir comandos para os subsistemas, o processador também recebe informação 

sobre o término de operações e situação de disponibilidade, quando solicitado. 

c) Quanta memória RAM este processador é capaz de suportar? 

Como cada endereço tem 6 posições em HEXA, 6 x 4 = 24 bits é o tamanho de cada endereço. Total 

de memória suportada = 224 = 220 x 24 = 16MB (16 Megabytes de Memória Principal) 

d) Quantos e quais registradores de propósito geral e específico este processador possui? 

Propósito GERAL – 16 registradores, de R0 a R15 

Propósito ESPECÍFICO – 5 registradores: ACC, RDM, REM, RI, PC. 

e) Supondo que o clock do BD é de 1GHz, qual é a taxa de transferência deste barramento? 

T = L x V 

T = 32 x 1Gbps = 32Gbps 
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